

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Рагозиной Анастасии
Юрьевны «Рейтинговая оценка качества жизни населения
муниципальных образований», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)**

Характерной тенденцией современного этапа развития Российской Федерации является стабилизация экономической и политической обстановки, наметившийся рост национальной экономики. В этих условиях приобретают стратегическое значение и актуальность вопросы повышения качества жизни населения. Актуальность проблемы исследования определяется необходимостью создания эффективного механизма управления качеством жизни населения муниципальных образований. В настоящее время интерес к проблематике качества жизни наблюдается в наиболее благополучных городах и регионах, руководство которых помимо решения проблем социальной защиты и поддержки малоимущих слоев населения ставит перед собой задачи устойчивого социального развития.

Вопросы оценки качества жизни изучаются учеными и специалистами достаточно продолжительное время и в различных аспектах, тем не менее, соискателю удалось найти свою исследовательскую нишу. Научная новизна исследования не вызывает сомнения, она заключается в уточнении и развитии теоретико-методических основ измерения качества жизни населения и применении рейтинговой его оценки.

Теоретическая значимость работы заключается в расширении научного знания через уточнение дефиниции «оценка качества жизни», разработке авторского критерия систематизации показателей оценки качества жизни - уровень удовлетворения потребностей населения (низший, средний и высший). Дано обоснование необходимости увеличения совокупности показателей качества жизни населения для муниципальных образований за счет введения авторских, в том числе ранее не используемых.

Разработанная рейтинговая методика оценки качества жизни населения не вызывает сомнений в возможности ее применения, и не противоречит существующим методическим инструментам и стандартизированным методикам оценки. Авторский методический инструмент дает возможность выявить отличия результатов объективной оценки от субъективных и обосновать выбор статистических показателей, получить более

сбалансированную информацию для принятия управленческих решений. Теоретико-методологические разработки автора могут применяться в развитии профессиональных компетенций студентов высшей профессиональной школы по направлениям «Экономика», «Государственное и муниципальное управление».

Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации научно обоснованы и достоверны, представлены корректно. Очевиден личный вклад соискателя в разработку актуальной научной проблемы теории экономики труда.

Знакомство с авторефератом оставляет неясным вопрос: в эмпирическом опыте автора статистические и социологические рейтинги совпали, однако, возможна ситуация, когда они будут разными. Что соискатель предлагает делать в этом случае? В автореферате имеются редакционные неточности.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа является законченным научным трудом, соответствующим требованиям ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Рагозина Анастасия Юрьевна заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Заведующий кафедрой
экономики труда и основ управления
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет»,
доктор экономических наук,
профессор

А.А. Федченко

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»,
Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, д. 1
Сайт: www.vsu.ru
Кафедра экономики труда и основ управления
Тел.: +7 (473) 2-28-11-60, доб. 5150, 5151
E-mail: leam@econ.vsu.ru; fedchenko@econ.vsu.ru

«30» марта 2021 г.

